

■ 信义女孩

义卖饺子捐助地震灾区

南通90后女孩候选“中华十大信义人物”

从小就用稿费和画作义卖款资助贫困失学儿童,15岁只身赴美求学时义卖饺子为海地地震捐款,她热衷于公益,梦想成为比尔·盖茨那样的“慈善家”……近日,来自南通海门的19岁女孩曹安之入围首届当代最感人的中华十大信义故事(人物)20位候选人名单。而在去年获评“江苏好青年”的百人名单中,曹安之也是年纪最小的一位。

画作义卖资助失学儿童

1993年出生的曹安之,如今就读于美国马里兰州布林莫尔女子高中。这个热情开朗的90后女孩自小在一个开明的家庭中长大,她的小学课程几乎都是在家中自学完成,但成绩却始终优异。宽松的成长环境,让曹安之有了充足的时间培养兴趣爱好。那段时间,她看遍了家中能看得懂的和半懂不懂的书,并在家学习画画、吹葫芦丝……

从初中开始,曹安之的文学天赋开展充分展露,先后在各类报刊、网站发表小说、散文等作品35万字,长篇小说《死亡学院》《夜影归来》即将出版。值得一提的是,这位才华横溢的90后女孩从小热衷于公益事业,她多年来积攒的稿费几乎都用于捐助贫困失学儿童。

“可能也正是因为从小到大的生活环境,养成了她独立思考的个性。”母亲介绍,曹安之从小就有做公益的意识,当她还在海

门东洲中学读书时,就把自己在书画比赛中的获奖作品义卖,得到的钱全部捐献给慈善会。2009年回国探亲期间,曹安之又将自己发表的29篇小说、散文的稿费3000元人民币和画作义卖款8000元人民币全部捐出来,帮助贫困失学儿童。

在曹安之看来,能够出生在一个小康家庭中得到优良的教育机会,自己已经很幸运了。“但是还有一些孩子,因为贫困他们连接受基本教育的权利都得不到保障,如果我的钱能够帮助他们上学比放在银行有意义得多。”她在接受记者采访时说。2011年,曹安之看到河北廊坊有一个“爱心妈妈团”志愿者队伍,专门资助青海省倒淌河地区少数民族的贫困孩子。听说只要300元就能解决一名孩子一年费用,曹安之又把以前积攒下来的2100元稿费通过志愿者,转交到7名孩子手中。

卖饺子筹集善款

凭借着聪慧的天资和后天



曹安之去年获评“江苏好青年”

的勤奋,曹安之以优异的成绩考过了SSAT、TOFEL等英语考试。就在其他同学奋力冲刺中考复习时,她顺利拿到了美国马里兰州布林莫尔女子高中的录取通知书。2008年,年仅15岁的曹安之只身一人,开始了在美国的求学路。

2010年1月,海地发生了地震,学校播放了震后的视频,曹安之看后非常难过。她想起学校食堂里卖过的锅贴,每次都遭到同学们的抢购,于是产生了和同学们包饺子义卖的想法。

义卖当天,十几盘饺子一会

儿工夫就卖得一千二净。一个饺子两美元,经过一个月的努力,曹安之将卖饺子得来的850美元全部邮寄到了当地的一个慈善组织,由他们统一购买物资,寄往海地。

“做慈善不是一定要捐出多少钱,而是每个人做出自己力所能及的贡献就好。”曹安之称,自己的小说出版后,如果能有收益将会全部捐助贫困失学儿童。她特别向记者提到,不管之后自己走到哪里做什么工作,都一定会坚持自己的公益梦想。

陈莹文/摄

■ 寻找警花

救出落水女生后悄悄离开,网友发帖寻找——救人女警原来是个小伙

6月9日,网友“尺度”在邳州论坛发帖:邳州最美女警232915你在哪里?帖子称:6月8日下午6点左右,在邳州新城中学东侧的小河内有一女生不慎落水,路过至此的一位年轻女警奋不顾身跳入河内,将该女学生救起,随后悄然离去。大家看到她的警号为232915。昨天,现代快报记者调查了解到,邳州最美“女警”,原来是邳州交警大队民警冯浩。

“尺度”寻找最美女警的帖子引发网友的热议,大家纷纷跟

帖想知道这位女警到底是谁?昨天,经邳州公安局确认,在邳州市新城中学附近救助落水女生的“女警”实为邳州市公安局交巡警大队男性民警冯浩。小伙子警校毕业参加工作两年了,可能是因其当时头发湿漉黏贴面部,身材较为单薄,而被网友误认为是女性。

昨天,冯浩告诉记者,6月8日下午,他在办案途中路过新城中学东侧时,发现一名四十岁左右的妇女站在河边喊救命,他赶

忙下车,发现一个女孩正在河中挣扎。由于事发突然,所以他来不及脱衣脱鞋便跳入水中,将女生救起并采取急救措施,后女生神志较为清醒,其母亲将其带走,他因需处理一起交通事故匆忙离开。

据知情市民反映:事发时间是下午5点多,在新城中学高考的学生差不多都走完了。这个女孩也是考生,本来和那个妇女(估计是她妈)边走边说什么的,突然那女孩就跳进旁边河里了。

那妇女赶紧喊救命,当时围上来不少人,但是没人下去救。小河不太宽,水深有两米多,眼看着那女孩慢慢往水里沉了,幸亏有民警赶来。

昨天,记者试图联系被救女孩了解事发时的情况,但未果。邳州公安局有关人士介绍,“当时事发突然,落水女生的亲属也没有报警。而且冯浩在救人后,看被救女孩神志较为清醒,就离开了现场,也没有留下对方的联系方式。” 王玉丰 邢志刚

■ 拄拐英雄

独腿好汉救下溺水邻居

6月9日一大早,姜堰前舍村61岁的老人申桂芳在河边洗衣服,一不小心落水,关键时刻一个邻居跳入水中,将老人顶到岸边。救人英雄宋维国竟然是个只有一条腿的残疾人!泰州市见义勇为基金会表示,已经知道宋维国救人一事,在当地公安机关或村委会完善材料后,宋维国可以申报见义勇为先进分子的荣誉称号。

老人洗衣服意外坠河

当天早上,申桂芳到河边洗衣服,因站立不稳落入了水中。“我猛喝了几口水,想爬上岸,可是越动越往河中心滑。”强烈的求生本能让她死死抓住手中的盆不停挥舞,“我已经闷到水里,喊不出救命。”申桂芳只能寄希望有人看到她挥舞的盆。

就在申桂芳在河里扑腾的时

候,感觉身后有人在水里推了自己一把,“我明白自己有救了。”申桂芳说,等到她被顶到岸边时,才发现救她的是邻居宋维国,“一个只有一条腿的残疾人。”

坐在岸边,宋维国不由自主地流下了泪,“我一个残疾人也能救人了。”宋维国说,十几年前他曾经代表姜堰市残联到泰州参加过游泳比赛,所以游泳的技术还算说得过去。

事后,申桂芳的丈夫宋良霞特地带着儿子赶到宋维国家表示感谢。宋良霞说,农村里的感谢很简单,宋维国不肯也不会接受金钱的报答,他准备请宋维国好好吃个饭,喝个酒。

曾因做好事被冤枉

宋维国的腿是1991年1月份在一次交通事故中失去的。当年

8月份的一天,距宋维国开的杂货店不远,一个女孩被一辆自行车撞倒,肇事者溜之大吉。

因为村里的卫生院对女孩的伤势无能为力,需要送到市里的大医院,宋维国二话不说从店里掏出500块钱给女孩垫付了医药费。

遗憾的是,女孩没有救过来。让宋维国没想到的是,女孩家属来到他的店里大吵大闹,“说是我的亲戚撞了人,不然我怎么会对她这么好?”看着店里的食品、酒都被拿走,宋维国搞不懂自己错在哪儿。幸好没过几天,肇事者给找到了,这才还了宋维国一个清白。

记者了解到,泰州市见义勇为基金会已经知晓宋维国救人一事,一位工作人员说,当地公安机关或村委会完善材料后,经



宋维国带记者来到救人现场

过审核情况属实的话,宋维国可以申报见义勇为先进分子的荣誉称号。 吴文锋 文/摄



盐城选定25名“阳光医生”

@陶展 来自市区各大医院的25名医生,成为盐城首批防治艾滋病“阳光医生”志愿者。今天,盐城为这批志愿者团队组织成立仪式。他们是经过自愿报名,层层筛选而定的。大多是从事临床工作多年的主任医师和副主任医师,所涉多种专业的人员,其年龄最大的51岁、最小的30岁。

镇江销毁182支非法枪支

@戈太亮 林清智 6月11日下午,镇江市公安局治安支队集中销毁各类非法枪支182支、管制器具973把。这些非法枪支和管制器具是全市各级公安机关今年以来通过集中清查、日常巡逻盘查以及侦破的案件中收缴的。警方呼吁,一旦发现非法制造、持有、贩卖枪支弹药和管制器具的行为,请及时拨打110报警。

赣榆“飞防”美国白蛾

@刘玉洪 宋芹 王晓宇 11日上午,3架飞机在连云港市赣榆县上空来回飞行,喷洒出阵阵白色的烟雾……这是全省首次对美国白蛾实行大面积飞机施药防治。此次“飞防”将持续一周,作业区域5900余亩,总面积约60万亩。近两年来,赣榆县局部地区相继暴发美国白蛾疫情。今年,赣榆县抓住当前防治虫害的最佳时期,在各通道林带、河流两侧林带、片林、农田防护林网以及村庄实施飞机施药防治白蛾。

女教师为“姐妹”捐造血干细胞

昨天上午,江苏省扬州市一所特校的女教师乔爱云在江苏省人民医院捐献造血干细胞,挽救一位在北京治疗的何杰金氏淋巴瘤的病人,巧合的是,这位病人和乔老师同年同月生。乔老师成为了江苏省分库第254例成功捐献者。

乔老师是一位特校的教师,教育残疾儿童,心地善良。在2006年报名加入中华骨髓库,2012年2月与患者配型成功,在接到通知后,心情也很紧张,在红会周老师的耐心解释下顾虑有所消除,但因为所在县级市没有人捐献,内心还是比较忐忑不安。她的爱人当地一所著名中学的教师,自始至终都很支持她。乔老师在充分了解了捐献过程后,内心的焦虑就减轻了很多,得知对方是与自己仅相差几天的姐妹,更是感觉很有缘分,希望对方很快就康复起来。

丁玉琴 刘峻

镇江查获假太太乐

昨天,镇江查获一批假冒鸡精,店主称,这些假货都是为满足客户要求而进的货。

镇江市工商局润州工商分局经济检查大队接到上海太太乐食品有限公司举报,称在某大型农副产品市场内,有人经营假冒鸡精、味精。执法人员现场发现,当事人店堂内的4箱太太乐味精(40袋)和2箱太太乐鸡精(80袋),经厂方打假维权人员鉴定为假冒产品。当事人称:“当时也是应客户要求,为了情面,抱着一次侥幸的心理进了这批假货,是自称常州市某批发市场的调料推销人员上门销售的,一手交钱一手交货,没有进货票据。”这批涉嫌侵权的产品进价180元/箱,准备销售的价格为200元/箱,而正宗太太乐鸡精进价就要达到280元一箱。现场未发现当事人有销售记录或销售凭证,工商执法人员对这批假冒太太乐鸡精、味精进行了没收,并作出了进一步的行政处罚。 姜建荣 匡国荣 林清智